

马克龙、勒庞进军第二轮 法国大选谁将笑到最后

法国媒体10日晚公布的出口民调结果显示，现任总统马克龙和极右翼政党“国民联盟”候选人玛丽娜·勒庞在当天举行的法国总统选举首轮投票中得票率领先，将在第二轮投票中展开决战。

分析人士指出，与2017年总统选举时一样，代表中间派的马克龙和代表极右翼的勒庞再次进入大选第二轮，传统左右翼大党均铩羽而归，这反映出法国政治格局和生态已发生深刻变化。极右翼的崛起，让马克龙能否连任充满变数。



4月10日，法国极右翼政党“国民联盟”候选人玛丽娜·勒庞在巴黎参加总统选举首轮投票后的集会。



4月10日，法国总统马克龙在巴黎参加总统选举首轮投票后的集会。

马克龙能否连任尚有悬念

据法国资讯电视台BFMTV援引埃拉贝民意调查公司的最新统计数据报道，参加总统选举第一轮角逐的12名候选人中，马克龙得票率为28.2%，勒庞得票率为23.4%。两人得票率位列前两名，但都未能获得超过半数选票，因此将进入第二轮。极左翼政党“不屈法国”党候选人让-吕克·梅朗雄的得票率为21.2%，极右翼政党光复党候选人埃里克·泽穆尔的得票率为

7.3%。

马克龙上台以来推行系列改革，但未能从根本上解决法国政治、经济、社会存在的诸多问题，民意支持率一度跌至23%的历史低点。但随着法国新冠疫情逐步缓解，去年实现经济增长7%的“好成绩”，马克龙的支持率一直缓步上升。乌克兰危机期间，作为欧盟轮值主席国领导人，马克龙在俄乌之间积极斡旋，他的个人支持率大幅上升，一度

超过30%。

不过，极右翼候选人勒庞的强势崛起，对马克龙寻求连任构成巨大威胁。据法国《费加罗报》报道，第一轮投票后进行的民调显示，马克龙和勒庞在第二轮可能分别获得约51%和49%的支持率，差距很小，与2017年大选第二轮马克龙以得票率66.1%对33.9%大胜勒庞不可同日而语。因此，马克龙能否连任尚有悬念。

马克龙和勒庞主张各有不同

马克龙和勒庞10日晚分别发表讲话。马克龙呼吁选民信任他的“进步、开放、维护法国和欧洲独立的竞选纲领”。他说：“我想要的是属于更强大欧洲的法国，而不是一个脱离欧盟、只有民粹和仇外情绪的法国。”

勒庞在讲话中呼吁“所有在第一轮投票中没有给马克龙投票的选民”支持

她，强调她将保障国家独立、控制移民并重建治安。

法国《世界报》发表分析文章指出，马克龙和勒庞将带给法国人不同的未来。马克龙是欧洲一体化的坚定推动者，他将欧盟作为让法国摆脱困境、实现经济增长和就业的支柱；勒庞则强调民族主义、法国优先。虽然出于竞选策略考虑，勒庞放弃了脱离欧元区

的口号，但其竞选纲领仍充满民粹主义色彩。

马克龙选前接受法国媒体采访时指出，极右翼势力利用法国社会在新冠疫情、地缘政治和生态环境等方面的恐慌，不断扩大影响力。他呼吁法国人不能因为害怕社会存在“不平等”而退回到完全封闭的社会系统，认为法国必须走开放的市场经济之路。

政治生态变化

2017年法国总统选举中，法国选民首次放弃传统左右翼政党，将马克龙和勒庞送入第二轮对决。五年后，两人将再决高下，传统左右翼大党在第一轮投票中惨败，其中右翼政党共和党候选人瓦莱丽·佩雷雷斯得票率为4.9%，左翼社会党候选人安妮·伊达尔戈得票率仅为约1.7%。这显示出法国政治生态已发生深刻变化。

与此同时，法国极右翼的选民基础在不断扩大。据法国资讯电视台BFMTV报道，勒庞23.4%的得票率高于她在2017年大选第一轮中的21.3%。

另外两名极右翼候选人泽穆尔和尼古拉·杜邦-艾尼昂的得票率分别为7.3%和1.8%，使整个极右翼阵营的得票率接近总票数的三成，创法国政治历史纪录。

《世界报》分析文章指出，从选举结果来看，法国长期遭受经济衰退和高失业率的影响，从左翼和右翼政党中交替选择总统的传统已转为在“进步主义”和“民粹主义”之间选择。《费加罗报》也在社论中指出，左翼和右翼政党已在总统大选的决赛中消失，让位给“民粹主义”阵营，这种新的政治格局未来可能会长期

存在。

10日投票初步结果出炉后，梅朗雄、伊达尔戈和法国共产党候选人法比安·鲁塞尔都呼吁自己的支持者在第二轮投票中“抵制极右”。而两名极右翼候选人泽穆尔和杜邦-艾尼昂则呼吁各自支持者投票给勒庞。一场针锋相对的对决已拉开帷幕。

法国巴黎政治学院教授多米尼克·雷尼说，五年后的今天，“马克龙-勒庞”对决重现，“一切都表明我们迎来的不是一场普通的选举”，法国人将再次面临“历史性选择”。

(据新华社)

英国英格兰地区 公立医院产科 近半数“不安全”

英国《泰晤士报》10日爆料，英国英格兰地区国民保健署下属193家医院产科中有80家被认定为“无法胜任”或“需要改进”，意即没有达到基本安全标准。

英国医疗质量委员会对英格兰地区国民保健署所辖医院产科进行评级，其中8家评级为最低一档的“无法胜任”，包括莫克姆湾国民保健署信托医院产科。

2015年一项调查发现，这家医院产科多次发生医疗过失，导致11名婴儿和一名产妇死亡。去年一份报告称，产科没有及时给有败血症风险的产妇使用抗生素，而且助产士不足。

诺丁汉大学国民保健署信托基金会医院系统的产科服务同样被认定为“无法胜任”。早在6年前就有病患家属声讨该系统下属诺丁汉城市医院的产科服务。

2016年4月，莎拉·霍金斯到诺丁汉城市医院分娩，却被告知其女儿哈丽雅特已是死胎，她花了9小时将她生下来。诺丁汉大学国民保健署信托基金会最初把死因归咎于感染，两年后才承认院方有“重大过失”。其间，哈丽雅特遗体被作为证据保留。

一项独立调查发现，这所医院的产科存

在13处过失。事实上，莎拉在分娩前六天已出现宫缩，但诺丁汉城市医院产科一再拒绝接收，理由是她的产程还未开始。

按莎拉丈夫杰克·霍金斯的说法，诺丁汉城市医院产科有过多起重大事故，但并未进行调查，而就在莎拉分娩前不久，医疗质量委员会给予诺丁汉城市医院产科“良好”评级。

霍金斯说，女儿的死没能推动诺丁汉城市医院着手整改产科。近几个月，总计461个家庭指认这家医院的产科存在过失。

100名母亲上周致信卫生大臣赛义德·贾维德，要求他任命高级助产士唐娜·奥肯登主持调查诺丁汉城市医院产科。

奥肯登2018年开始主持针对施鲁斯伯里与特尔福德国民保健署信托医院系统的调查。今年3月30日发布的调查报告指出，这一医院系统在产妇医疗服务方面存在过失，20年间导致200多名婴儿夭折和9名产妇死亡，还“习惯性”地把责任推给产妇。

奥肯登报告批评监管机构失职，提及医疗质量委员会2015年给予涉事医院产科“良好”评级。

(据新华社)